Об Ассоциации
Общероссийская общественная организация «Ассоциация юристов России» является основанным на членстве добровольным самоуправляемым общественным объединением, созданным по инициативе граждан, объединившихся на основе общности интересов для реализации общих целей и является крупнейшим общественным объединением,  объединяющим юристов практиков, ученых, государственных и общественных деятелей.

Деятельность Ассоциации юристов России, как общероссийского общественного объединения юридического сообщества, осуществляется на основе принципов равноправия своих членов, законности, гласности, добровольности и самоуправления и направлена на консолидацию юридической общественности в целях участия в созидании демократического общества и развитии институтов правового государства.
Цели и задачи

Руководствуясь своими целями, Ассоциация решает следующие задачи:
· содействие процессу формирования правового государства в Российской Федерации;
· содействие повышению престижа юридических профессий в Российской Федерации, воспитание юристов в духе неукоснительного соблюдения положений закона, норм профессиональной этики;
· содействие созданию условий для активной профессиональной и общественной деятельности своих членов;
· содействие укреплению правовой основы деятельности юристов, их социально-правовой защищенности;
· привлечение широкой юридической общественности к участию в правовых, гуманитарных и иных проектах и программах;
· развитие всестороннего сотрудничества между юристами, содействие укреплению связи между юридической наукой, образованием и практикой. 

· Ассоциация ведет свою деятельность, ориентируя её, прежде всего, на решение социально значимых задач, повышение правовой культуры и правового просвещения, обеспечение конституционных прав граждан:
· сотрудничает с государственными органами, общественными объединениями, международными правительственными и неправительственными организациями;

· самостоятельно или совместно с государственными органами, общественными организациями проводит конгрессы, конференции, семинары;

· рассматривает актуальные проблемы развития российского законодательства и анализирует практику его применения;

· рассматривает и готовит предложения о принятии, изменении, дополнении или отмене законодательных и иных нормативных правовых актов;

· осуществляет научную проработку программ и экспертизу инициатив, проектов федеральных законов и иных нормативных правовых актов;

· вырабатывает рекомендации по вопросам применения законодательных и иных нормативных правовых актов;

· вырабатывает научно обоснованные рекомендации по проблемным вопросам обеспечения защиты прав, свобод и интересов граждан, их доступа к правосудию;

· осуществляет общественную сертификацию и аккредитацию юридических организаций и юристов;

· осуществляет образовательную деятельность в целях  повышения квалификации юристов;

· участвует в осуществлении юридического обучения граждан и разъяснении действующего законодательства;

· изучает и распространяет опыт различных стран в области права;

· оказывает информационную, консультативную и организационную помощь членам Ассоциации;

· осуществляет информационную деятельность в электронных и печатных средствах массовой информации и информационных сетях.

