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Информационно-аналитическая справка 

об основных результатах и эффективности деятельности  Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Воронежской области
за 6 месяцев 2012 года 
Осуществление государственных  функций  отделом законодательства субъекта Российской Федерации, ведения федерального регистра и регистрации уставов муниципальных образований (по состоянию на 30.06.2012).  

В соответствии с приказами Министерства юстиции Российской Федерации от 29 декабря 2011 № 454 «О планах основной деятельности Министерства юстиции Российской Федерации на 2012 год» и от 23 марта 2012 № 39 «Об объявлении решения коллегии Министерства юстиции Российской Федерации «Об итогах деятельности Министерства юстиции Российской Федерации за 2011 год и задачах на 2012 год» деятельность отдела законодательства субъекта Российской Федерации, ведения федерального регистра и регистрации уставов муниципальных образований Управления Министерства юстиции Российской Федерации по  Воронежской области (далее – Отдел) в 1 квартале 2012 года была направлена на реализацию задач по обеспечению единства правового пространства Российской Федерации на территории Воронежской области, регистрацию уставов муниципальных образований, расположенных на территории региона, и муниципальных правовых актов о внесении изменений в эти уставы, проведение обзоров законодательства Воронежской области и мониторингов правоприменения в различных сферах общественных отношений, обеспечение в пределах своих полномочий защиты прав и свобод человека и гражданина.

В 1 полугодии 2012 года Отделом была продолжена работа по формированию и ведению федерального регистра нормативных правовых актов Воронежской области.

За 6 месяцев 2012 года в Отдел на правовую экспертизу поступило 867 нормативных правовых актов, из них акты:

- законодательного (представительного) органа -182;

- высшего должностного лица - 50;

- высшего органа исполнительной власти - 278;

- иных органов исполнительной власти - 357.

За 6 месяцев 2011 года на правовую экспертизу поступило 786 нормативных правовых актов Воронежской области, из них:

- законодательного (представительного) органа-116;

- высшего должностного лица - 55;

- высшего органа исполнительной власти - 264;

- иных органов исполнительной власти - 351.

Обновление и резервное копирование баз информационной системы «Федеральный  регистр» проводятся еженедельно. 

Кроме того, в 2012 году продолжена работа, направленная на  взаимодействие с органами государственной власти Воронежской области по вопросам соблюдения порядка предоставления нормативных правовых актов региона для включения в федеральный регистр нормативных правовых актов Воронежской области. 

С целью снижения количества поступивших нормативных правовых актов региона с нарушением срока в адрес органов исполнительной власти было направлено 4 информационных письма о недопущении нарушения сроков предоставления нормативных правовых актов в Управление (исх. от 30.03.2012 № 38-1778, от 29.03.2012 № 38-1730, от 29.03.2012 № 38-1729, от 29.03.2012 № 38-1728).

В отчетном периоде в рамках действующего соглашения о взаимодействии Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Воронежской области и Прокуратуры Воронежской области в сфере обеспечения единства правового пространства состоялось 2 межведомственных совещания.

Целью проведения данных мероприятий послужило обсуждение многочисленных фактов нарушения сроков предоставления департаментом образования, науки и молодежной политики Воронежской области, управлением физической культуры и спорта Воронежской области нормативных правовых актов в Управление Минюста России по Воронежской области и областную Прокуратуру  для проведения правовой и антикоррупционной экспертизы, а также принятия мер по недопущению нарушений им действующего законодательства.

По итогам рабочих встреч в адрес руководителя департамента образования науки и молодежной политики Воронежской области Прокуратурой Воронежской области внесено представление об устранении нарушений законодательства, регулирующего порядок предоставления нормативных правовых актов в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Воронежской области и областную Прокуратуру, а также порядок приведения нормативных правовых актов в соответствие с федеральным законодательством, в адрес руководителя управления физической культуры и спорта Воронежской области внесено представление об устранении нарушений законодательства при принятии управлением нормативных правовых актов.

В результате проделанной работы количество поступивших нормативных правовых актов региона с нарушением срока за 6 месяцев 2012 года (53 нормативных правовых акта из 867) уменьшилось по сравнению с аналогичным периодом 2011 года (128 нормативных правовых актов из 786). 

В отчетном периоде была проведена правовая экспертиза 758 (АППГ – 741) нормативных правовых актов Воронежской области.
В результате в 26 (АППГ – 26) нормативных правовых актах Воронежской области выявлены положения, несоответствующие федеральному законодательству. 

Суть выявленных противоречий в нормативных правовых актах заключается в не указании в нормативных правовых актах даты введения в действие нормативов потребления коммунальных услуг, неправильном указании вступления в силу нормативных правовых актов, в допущении нарушений, связанных с  проведением государственного строительного надзора, занижении нормативов финансовых затрат на единицу объема медицинской помощи и подушевых нормативов финансового обеспечения, нарушении прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении мероприятий по контролю, нарушении законодательства при предоставлении государственных услуг.

Основной причиной нарушений является  неверное толкование и применение норм федерального законодательства при принятии нормативных правовых актов региона. 
В целях приведения данных нормативных правовых актов Воронежской области в соответствие с Конституцией Российской Федерации и федеральным законодательством экспертные заключения для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений направлялись в органы государственной власти Воронежской области, их принявшие, а также в прокуратуру Воронежской области. 

В рамках заключенного соглашения с прокуратурой Воронежской области осуществлялся оперативный обмен информацией о нормативных правовых актах Воронежской области, в которых выявлены противоречия Конституции Российской Федерации и федеральному законодательству, и принимались меры, направленные на их устранение.

Ежемесячно проводились акты сверки о выявленных нарушениях федерального законодательства в нормативных правовых актах Воронежской области.

Так, в результате взаимодействия за отчетный период в 43 нормативных правовых актах (с учетом прошлых лет) нормы, противоречащие Конституции Российской Федерации и федеральному законодательству, устранены (АППГ – 37).

На 30.06.2012 года 14 (с учетом прошлых лет) нормативных правовых актов Воронежской области (1 закон, 2 указа губернатора Воронежской области, 1 постановление правительства Воронежской области, 9 приказов органов исполнительной власти Воронежской области) (АППГ – 14) не приведены в соответствие с федеральным законодательством. 

В отчетном периоде сотрудниками Отдела была проведена экспертиза на коррупциогенность 758 нормативных правовых актов, 183 муниципальных правовых актов о внесении изменений в уставы муниципальных образований, 34 уставов муниципальных образований, а также 175 проектов нормативных правовых актов и муниципальных правовых актов, в результате в 1 нормативном правовом акте, 1 муниципальном правовом акте о внесении изменений в устав муниципального образования и 2 проектах нормативных правовых актов были выявлены коррупциогенные фаторы.

За 6 месяцев 2011 года специалистами Отдела рассмотрено 740 нормативных правовых актов и 249 муниципальных правовых актов, а также 185 проектов нормативных правовых актов и муниципальных правовых актов на наличие коррупциогенных факторов. В результате в 14 нормативных правовых актах, 1 муниципальном правовом акте и  в 11 проектах нормативных правовых актов были выявлены коррупциогенные факторы.

В результате взаимодействия с органами государственной власти  Воронежской области по состоянию на 30.06.2012 года в 6 нормативных правовых актах региона коррупциогенные факторы были устранены.

На 30.06.2012 в Федеральном регистре нормативных правовых актов Воронежской области содержится 1 нормативный правовой акт, в котором коррупциогенный фактор не устранен:

приказ управления культуры Воронежской области от 23.09.2010 № 425-ОД «Об утверждении границ территории и режима использования территории объектов культурного наследия регионального значения, входящих в «Комплекс Ольденбургских». 

В целях обеспечения единства правового пространства, совершенствования  регионального законодательства и недопущения нарушений федерального законодательства сотрудники Отдела участвовали в нормотворческой деятельности в пределах предоставленных полномочий.

В первом полугодии 2012 года в Отдел поступило 1 обращение о предоставлении информации из федерального регистра нормативных правовых актов Воронежской области.

В рамках заключенного соглашения с Воронежской областной Думой было принято участие в заседаниях рабочих групп, комитетов Воронежской областной Думы по разработке и рассмотрению проектов нормативных правовых актов. В анализируемом периоде принято участие в 14 комитетах Воронежской областной Думы (АППГ-11), на которых было рассмотрено 52 законопроекта (АППГ – 37).

15.02.2012 была проведена рабочая встреча Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Воронежской области с инспекцией по контролю и надзору в сфере образования Воронежской области. Целью проведения данной рабочей встречи послужило повышение качества правотворческой деятельности инспекции по контролю и надзору в сфере образования Воронежской области, обеспечение соответствия издаваемых ею нормативных правовых актов законодательству Российской Федерации (АППГ- 0).

Всего за 6 месяцев 2012 года в Отдел на рассмотрение поступило 178 проектов нормативных правовых актов (АППГ – 160), рассмотрено 170 проектов нормативных правовых актов (АППГ- 176) из них:

согласовано (завизировано) -116 (АППГ- 123);

подготовлены заключения - 54, из них – 11 с замечаниями и предложениями   (АППГ – 53, из них – 33 с замечаниями и предложениями).

Замечания и предложения сотрудников Отдела находили позитивную оценку и в дальнейшем учитывались разработчиками проектов при принятии актов, что позволило предотвратить принятие актов, противоречащих федеральному законодательству.

Так, за анализируемый период органами государственной власти Воронежской области принят 21 нормативный правовой акт, в которых учтены замечания по проектам, прошедшим правовую экспертизу в Управлении (АППГ - 44). 

Необходимо отметить, что работа по рассмотрению проектов нормативных правовых актов исполнительных органов государственной власти строится на основании заключенных соглашений о взаимодействии. В настоящее время заключено 9 соглашений о взаимодействии с исполнительными органами государственной власти Воронежской области:

· правительством Воронежской области;

· департаментом имущественных и земельных отношений Воронежской области;

· департаментом промышленности, транспорта и инноваций Воронежской области;

· управлением по государственному регулированию  тарифов Воронежской области;

· управлением жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Воронежской области;

· управлением лесного хозяйства Воронежской области;

· управлением государственного заказа и организации торгов Воронежской области;

· инспекцией по контролю и надзору в сфере образования Воронежской области;

· департаментом финансово-бюджетной политики Воронежской области.

В соответствии с заключенными соглашениями о взаимодействии Отделом рассмотрено 53 проекта нормативных правовых актов органов исполнительной власти региона.

С 09.09.2009 на территории Воронежской области свою работу осуществляет Комиссия по проведению административной реформы в Воронежской области. В состав данной Комиссии входит начальник Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Воронежской области.

За период с 01.01.2012 по 27.03.2012 проведено 1 заседание Комиссии, в котором принял участие начальник Управления Минюста России по Воронежской области. В ходе заседания комиссии рассмотрено и одобрено 9 проектов нормативных правовых актов исполнительных органов государственной власти Воронежской области об утверждении Административных регламентов по исполнению государственных функций и предоставлению государственных услуг.

Сотрудниками Отдела 30.01.2012 и 08.02.2012  принято участие в рабочей группе по оказанию бесплатной юридической помощи  населению в Региональной общественной приёмной полномочного представителя Президента Российской Федерации в ЦФО, 21.03.2012 - в рабочей группе по оказанию бесплатной юридической помощи населению в Приёмной граждан губернатора Воронежской области, 22.03.2012 - в приеме граждан в приемной Президента Российской Федерации в Воронежской области.

В Отделе также ведется практика самостоятельной разработки проектов нормативных правовых актов. Так, в отчетном периоде  сотрудниками Отдела было разработано 2 проекта (АППГ - 1). 

В отчетном периоде в Отделе продолжилась работа по регистрации уставов муниципальных образований, расположенных на территории региона, и муниципальных правовых актов о внесении изменений в эти уставы. 

В отчетном периоде в Управление поступило 200 муниципальных правовых актов, из них: 15 уставов муниципальных образований и 185 муниципальных правовых актов о внесении изменений в уставы муниципальных образований (за АППГ – 230 муниципальных правовых актов, из них: 4 устава муниципальных образований и 226 муниципальных правовых актов о внесении изменений в уставы муниципальных образований).

За отчетный период было рассмотрено 217 муниципальных правовых актов (за АППГ - 249), из которых:

174 (АППГ - 246) зарегистрировано (22 устава муниципальных образований (АППГ - 0), 152 муниципальных правовых акта о внесении изменений в уставы муниципальных образований (АППГ – 246);

по 43 (АППГ - 3) муниципальным правовым актам было принято решение об отказе в государственной регистрации, в том числе по 12 уставам муниципальных образований (АППГ - 0), 31 муниципальному правовому акту о внесении изменений в уставы муниципальных образований (АППГ – 3).
Увеличение в анализируемом периоде количества отказов в государственной регистрации муниципальных правовых актов связано с большим количеством изменений, внесенных в Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», и несвоевременным приведением уставов муниципальных образований в соответствие с последними изменениями действующего законодательства, несмотря на все меры, принимаемые Отделом по информированию глав муниципальных образований и органов прокуратуры Воронежской области.

В соответствии с приказом Минюста России от 31.05.2012 № 88 1 муниципальный правовой акт о внесении изменений в устав муниципального обазования был оставлен без рассмотрения на основании подпункта «в» пункта 12 Методических рекомендаций по проведению государственной регистрации уставов муниципальных образований, муниципальных правовых актов о внесении изменений в уставы муниципальных образований, утвержденных вышеуказанным приказом Минюста России.

В отчетном периоде в Отдел поступило 7 проектов муниципальных правовых акта о внесении изменений в уставы муниципальных образований (АППГ – 4, 3 проекта уставов муниципальных образований и 1 проект муниципального правового акта о внесении изменеий в устав муниципального образования).

За отчетный период было рассмотрено 5 проектов муниципальных правовых актов о внесении изменений в уставы муниципальных образований, в которых были выявлены противоречия действующему законодательству и нарушения правил юридической техники (АППГ – 6, 3 проекта уставов муниципальных образований и 3 проекта муниципальных правовых акта о внесении изменений в уставы муниципальных образований). 

В результате принято 2 муниципальных правовых акта о внесении изменений в уставы муниципальных образований, в которых были учтены все замечания сотрудников Отдела (АППГ – 7 муниципальных правовых актов о внесении изменений в уставы муниципальных образований).

В анализируемом периоде сотрудниками Отдела были разработаны 15 проектов уставов мунициипальных образований (за АППГ – 14 проектов уставов мунициипальных образований). 

В результате 13 уставов муниципальных образований были приняты в отчетном периоде, в том числе на основании проектов уставов муниципальных образований, разработанных сотрудниками Отдела в 2011 году (за АППГ – 4 устава муниципальных образований).

Необходимо отметить, что проекты рассматриваются в рамках заключенных с органами местного самоуправления соглашений о взаимодействии. В настоящее время их заключено 6.

В анализируемом периоде специалистами Отдела было дано 190 консультаций представителям муниципальных образований Воронежской области (АППГ - 181).

В целях обеспечения соответствия уставов муниципальных образований Воронежской области действующему законодательству регулярно проводятся совместные рабочие встречи с органами прокуратуры и органами местного самоуправления.

09.06.2012 состоялась рабочая встреча Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Воронежской области, прокуратуры Воронежской области с участием представителя прокуратуры городского округа город Нововоронеж, на которой обсуждались причины, послужившие затягиванию сроков приведения Устава городского округа город Нововоронеж в соответствие с федеральным и областным законодательством. По результатам рабочей встречи было решено, что ситуация по приведению Устава городского округа город Нововоронеж будет находиться на постоянном контроле прокуратуры городского округа город Нововоронеж. 

В соответствии с письмом Министерства юстиции Российской Федерации от 19.01.2011 № 17/1220-АА Отдел ежемесячно осуществляет передачу данных реестра уставов муниципальных образований в правительство Воронежской области, уполномоченный орган государственной власти региона по ведению регистра муниципальных правовых актов. Регулярно проводятся рабочие встречи с правовым управлением правительства Воронежской области, в ходе которых обсуждаются проблемы, возникающие при ведении федерального регистра муниципальных правовых актов.

Очередная рабочая встреча, направленная на совершенствование процесса взаимодействия при ведении уполномоченным органом федерального регистра муниципальных правовых актов Российской Федерации, состоялась 14.05.2012, в ходе которой сотрудниками Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Воронежской области была оказана практическая и методическая помощь.

Ведется постоянная работа, направленная на активизацию деятельности органов местного самоуправления по приведению уставов в соответствие с действующим законодательством. 

В адрес глав муниципальных образований в отчетном периоде было направлено 4 информационных письма (за АППГ – 31).

О фактах несоблюдения требований федерального законодательства руководством муниципальных образований в части несвоевременного представления в терорган Минюста России муниципальных правовых актов, сведений об источнике и дате их официального опубликования (обнародования) после государственной регистрации, о фактах несвоевременного приведения муниципальных правовых актов в соответствие с действующим законодательством, о фактах выявления в уставах муниципальных образований норм, несоответствующих законодательству Российской Федерации, информируются органы прокуратуры Воронежской области.

Всего в адрес прокуратуры Воронежской области и районных прокуроров региона за отчетный период было направлено 43 информационных письма (за АППГ – 26).

В результате информирования органов прокуратуры Воронежской области за отчетный период в адрес Управления Минюста России по Воронежской области поступила информация о том, что в отношении глав муниципальных образований и должностных лиц органов местного самоуправления вынесено 49 представлений, принесено 60 протестов, возбуждено 2 дела об административных правонарушениях, 16 исковых заявлений направлены в суд, к дисциплинарной ответственности было привлечено 7 должностных лиц органов местного самоуправления. (за АППГ – 3 протеста, 4 представления).

В целях координации взаимодействия территориального Управления Минюста России и органов местного самоуправления Воронежской области в сфере государственной регистрации уставов муниципальных образований, муниципальных правовых актов о внесении изменений в уставы муниципальных образований на официальном Интернет – сайте Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Воронежской области размещена вся необходимая информация:

1) нормативные правовые акты, регулирующие общественные отношения в сфере государственной регистрации уставов муниципальных образований, муниципальных правовых актов о внесении изменений в уставы муниципальных образований, в том числе Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в актуальной редакции;

2) методические рекомендации, регламентирующие порядок принятия устава муниципального образования, муниципального правового акта о внесении изменений в устав муниципального образования;

3) требования по оформлению (представлению) документов, необходимых для государственной регистрации муниципального правового акта о внесении изменений в устав муниципального образования;

4) действия главы муниципального образования после принятия устава муниципального образования, муниципального правового акта о  внесении изменений и дополнений в устав муниципального образования;

5) кураторы муниципальных образований Воронежской области.

12.03.2012, 28.06.2012 в Отделе были проведены «горячие линии» по вопросам, касающимся подготовки и регистрации уставов муниципальных образований и муниципальных правовых актов о внесении изменений в уставы муниципальных образований Воронежской области. Сотрудники Отдела ответили на все вопросы, которые поступили от граждан и должностных лиц органов местного самоуправления. Обозначенные ими проблемы касались наличия коррупциогенных факторов в положениях уставов муниципальных образований, приведения уставов муниципальных образований в соответствие с последними изменениями, внесенными в федеральное и областное законодательство. 

Судебных решений, протестов и представлений прокуратуры об отмене государственной регистрации, о признании не соответствующими федеральному законодательству положений уставов на момент государственной регистрации, а также фактов обжалования отказов в государственной регистрации в суды в отчетном периоде не было (АППГ – 0).

За отчетный период в государственный реестр уставов муниципальных образований внесено 207 муниципальных правовых актов и дополнительных сведений к ним.
По состоянию на 30.06.2012 в государственном реестре муниципальных образований содержится 508 действующих муниципальных образований. В отчетном периоде из государственного реестра муниципальных образований было исключено 18 преобразованных муниципальных образований Воронежской области.

Одним из важных направлений в деятельности Управления является подготовка мониторингов и обзоров нормотворчества органов государственной власти Воронежской области в различных сферах деятельности. Так, в отчетном периоде Отделом подготовлено 9 обзоров законодательства Воронежской области:

1) обзор по результатам мониторинга законодательства Воронежской области, проводимого в целях выявления в нем коррупциогенных факторов;

2) обзор нормотворчества Воронежской области по вопросам защиты прав субъектов предпринимательской деятельности при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля;

3) обзор нормотворчества Воронежской области в сфере земельного законодательства;

4) обзор законодательства Воронежской области в сфере регулирования вопросов обеспечения деятельности мировых судей с учетом судебной практики, а также мониторинг исполнения поручения Президента Российской Федерации от 15.12.2010 № Пр-3645 в части обеспечения судебных участков мировых судей залами судебных заседаний;

5) обзор нормативных правовых актов Воронежской области, направленных на реализацию в регионе положений Федерального закона от 30.06.2006 № 93-ФЗ;

6) обзор нормотворчества Воронежской области в сфере государственной гражданской службы;
7) обзор практики ведения федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов.

В соответствии с поручениями Министерства юстиции Российской Федерации и Главного управления Министерства юстиции Российской Федерации по Москве подготовлено 23 информационно-аналитических  материала: 

1) информация о рассмотрении в судах дел по вопросам государственной регистрации или отказов в государственной регистрации уставов муниципальных образований с приложением копий решений и других соответствующих документов;

2) информация о результатах рассмотрения поступивших в органы государственной власти Воронежской области и органы местного самоуправления заключений по итогам проведения независимой антикоррупционной экспертизы;

3) информация о нормативных правовых актах Воронежской области, не приведенных в соответствие с федеральным законодательтвом;

4) информация о действующем в субъектах Российской Федерации законодательном регулировании общественных отношений в сфере рассмотрения обращений граждан;

5) информация о взаимодействии территориальных органов Минюста России с региональными органами государственной власти и избирательными комиссиями в сфере реализации избирательного законодательства, проблемах и путях их решения;

6) информация по вопросу соответствия федеральному законодательству нормативных правовых актов органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, устанавливающих порядок приобретения, перевозки, хранения, учета, отпуска, использования наркотических средств, психотропных веществ, внесенных в список II, и психотропных веществ, внесенных в список III, в соответствии с Федеральным законом «О наркотических средствах и психотропных веществах» в лечебно-профилактических учреждениях;

7) информация о результатах мониторинга правоприменения по вопросам, указанным в распоряжении Правительства Российской Федерации от 19.08.2011 № 1471-р «Об утверждении планов мониторинга правоприменения в Российской Федерации на 2011-2012 годы», а также по вопросам, являющимся актуальными для институтов гражданского общества;

8) информация о проблемах своевременного приведения уставов муниципальных образований в соответствие с федеральным законодательством, а также о проблемах применения отдельных положений Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», путях их решения;


9) ежеквартальная информация по результатам мониторинга исполнения поручения Президента Российской Федерации по обеспечению размещения в сети Интернет информации о деятельности мировых судей, предусмотренной Федеральным законом от 22.12.2008 № 262-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации»;
10) ежеквартальная информация об изменении перечня действующих соглашений о взаимодействии в сфере юстиции по вопросам обеспечения  единства правового пространства Российской Федерации;

11) ежемесячная информация о нормативных правовых актах Воронежской области, принятых в рамках реализации Указа Президента РФ от 15.05.2008 №797 «О неотложных мерах по ликвидации административных ограничений при осуществлении предпринимательской деятельности», а также информация о нормативных правовых актах Воронежской области в сфере предпринимательской деятельности, требующих приведения в соответствие с федеральным законодательством в части устранения административных ограничений;

12) ежемесячная информация о принятии нового устава Воронежской области, о внесении в него изменений или дополнений, разработке проекта устава Воронежской области или проектов законов о внесении изменений и дополнений в устав.

В целях информирования главного федерального инспектора в Воронежской области аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе о состоянии законодательства области Отделом в его адрес направляются соответствующие обзоры, подготовленные по результатам мониторинга законодательства Воронежской области. Указанная информация также направляется в адрес губернатора Воронежской области.

Кроме того, в адрес главного федерального инспектора в Воронежской области аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе ежеквартально направляется информация о принятии органами государственной власти Воронежской области нормативных правовых актов в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации и Земельным кодексом Российской Федерации.

В соответствии с поручением Министерства юстиции Российской Федерации Управлением были подготовлены предложения по привлечению территориальных органов Минюста России к деятельности по осуществлению мониторинга правоприменения. 

Соответствующая информация была направлена в адрес Главного управления Минюста России по Москве (исх. от 24.04.2012  № 38-2355).

Во исполнение решения Координационного совета при Главном управлении Минюста России по Москве, состоявшегося в городе Калуга 18 ноября 2011 года, Управлением было проанализировано региональное законодательство, регулирующее общественные отношения, направленные на социальную реабилитацию лиц, отбывающих наказание в местах лишения свободы и социальную адаптацию лиц, освободившихся из мест лишения свободы.

Соответствующая информация была направлена в адрес Главного управления Минюста России по Москве (исх. от 09.02.2012  № 38-704, исх. от 28.04.2012  № 38-2483).

Осуществление государственных функций отделом по контролю и надзору в сфере адвокатуры, нотариата, государственной регистрации актов гражданского состояния. 
       В целях реализации задач, предусмотренных пп. 3 и 5 п. 3 Положения об управлении Министерства юстиции Российской Федерации по субъекту (субъектам) Российской Федерации, утвержденного приказом Минюста России от 21.05.2009 г. № 147 (далее - Положение), во исполнение Плана основных организационных мероприятий Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Воронежской области (далее - Управление) на I полугодие 2012 г. и Плана работы отдела по контролю и надзору в сфере адвокатуры, нотариата, государственной регистрации актов гражданского состояния на I полугодие 2012 г., отделом по  контролю и надзору в сфере адвокатуры, нотариата, государственной регистрации актов гражданского состояния (далее - Отдел) в 1 полугодие 2012 г. проведена следующая работа. 

Осуществление правоприменительных функций

 и функций по контролю и надзору в сфере нотариата 

В соответствии с графиком проверок нотариусов Воронежской области на 2012 г., утвержденным приказом Управления от 13.12.2011 г. № 848 в 1 полугодии 2012 г. было запланировано и проведено 16 проверок нотариусов г. Воронежа и Воронежской области (в аналогичном периоде 2011 – 21), по результатам  проверок 5 нотариусам Нотариальной палаты Воронежской области по инициативе Управления объявлены дисциплинарные взыскания с проведением повторных проверок для контроля устранения выявленных нарушений законодательства Российской Федерации (в аналогичном периоде 2011 – 2). 

Управление совместно с Нотариальной палатой Воронежской области организует прохождение стажировки лицами, претендующими на должность нотариуса.

Прохождение стажировки в Воронежской области производится в соответствии с Порядком прохождения стажировки лицами, претендующими на должность нотариуса, утвержденного приказом Минюста России от 21.06.2006 г. № 179,  с учетом Положения о порядке проведения экзаменов и организации  стажировки у лиц, претендующих на должность нотариуса, утвержденного начальником Управления и Президентом Нотариальной палаты Воронежской области 24.11.2011 г.
Приказом Управления от 28.10.2011 № 737 утвержден состав комиссии по приему экзамена у лиц, желающих пройти стажировку у нотариусов. 

Приказом Управления от 20.01.2012 г. № 44 «О назначении руководителей стажировки» 13 лицам, успешно сдавшим экзамен, назначены руководители стажировок. В настоящее время проходят стажировку у нотариусов Нотариальной палаты Воронежской области 13 лиц (в аналогичном периоде 2011 - 16).

Совместно с Нотариальной палатой Воронежской области Управление образует квалификационную комиссию по приему экзамена у лиц, желающих получить лицензию на право нотариальной деятельности. 

Персональный состав квалификационной комиссии по приему экзамена у лиц, желающих получить лицензию на право нотариальной деятельности, утвержден приказом Управления от 28.10.2011 г. № 736 «О создании квалификационной комиссии по приему экзамена у лиц, желающих получить лицензию на право нотариальной деятельности». Комиссия создана сроком на три года, в ее состав входят по 3 представителя от Управления и Нотариальной палаты Воронежской области. 

В соответствии с распоряжением Управления от 05.03.2012 г. № 248-р назначен и проведен квалификационный экзамен у лиц, желающих получить лицензию на право нотариальной деятельности 18.05.2012 г. В установленный распоряжением срок заявления подали 15 лиц, желающих получить лицензию на право нотариальной деятельности. Все экзаменуемые успешно сдали экзамен (в аналогичном периоде 2011 - 14).

Управление в целях реализации возложенных на него полномочий выдает лицензии на право нотариальной деятельности. Руководствуясь Административным регламентом Министерства юстиции Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по выдаче лицензии на право нотариальной деятельности, утвержденным приказом Минюста России от 29.11.2011 г. № 411,  в 1 полугодии 2012 года было выдано 17 лицензий на право нотариальной деятельности, в том числе 2 в порядке переоформления (в аналогичном периоде 2011 – 17).

Управлением были объявлены конкурсы и совместно с Нотариальной палатой Воронежской области образованы конкурсные комиссии на замещение вакантной должности нотариуса. 


В отчетном периоде распоряжениями Управления от 16.01.2012 г. № 30-р, от 27.02.2012 г. № 215-р, от 11.04.2012 г. № 387-р, от 24.04.2012 г. № 442-р, от 31.05.2012 г. № 617-р объявлено 5 конкурсов на замещение вакантных должностей нотариусов. Приказами Управления от 25.01.2012 г. № 58, от 13.03.2012 г. № 137, от 27.04.2012 г. № 226, от 02.05.2012 г. № 238, от 14.06.2012 г. № 323 созданы 5 конкурсных комиссий для проведения конкурсов на замещение вакантных должностей нотариусов из равного числа представителей Управления и Нотариальной палаты Воронежской области в количестве 8 членов комиссии. Конкурсы состоялись 05.03.2012 г., 30.03.2012 г., 25.05.2012 г., 18.06.2012 г., приказами Управления от 22.03.2012 г. № 174, от 13.04.2012 г. № 197, нотариусами нотариального округа городского округа город Воронеж Воронежской области  назначены: Чермашенцева И.Н., Реунова И.Н. (в аналогичном периоде 2011 – 1).

В соответствии с пп. 55 п. 6 Положения Управление совместно с Нотариальной палатой Воронежской области принимает решение о передаче документов, хранящихся у нотариуса, полномочия которого прекращаются, другому нотариусу. 

В 1 полугодии 2012 г. Управлением совместно с Нотариальной палатой Воронежской области  было принято 5 решений о передаче архивов бывших нотариусов нотариального округа городского округа город Воронеж Воронежской области Зезюлиной Г.Н., Демченко Т.Н.,  Косенко Д.В., Багрецовой Т.А. и Гализина М.М. в связи с прекращением полномочий нотариусов (в аналогичном периоде 2011 - 1).

Управление совместно с Нотариальной палатой Воронежской области в установленном порядке представляет предложения об изменении территории деятельности нотариуса. Территория деятельности нотариусов в первом полугодии 2012 г. не изменялась, предложения об изменении территории деятельности нотариуса Управлением и Нотариальной палатой Воронежской области не представлялись (в аналогичном периоде 2011 – 0).

В соответствии с пп. 46 п. 6 Положения Управление, в установленном порядке открывает и упраздняет государственные нотариальные конторы в субъекте (субъектах) Российской Федерации. На территории г. Воронежа и Воронежской области в 1 полугодии  2012 г. не открывались и не упразднялись государственные нотариальные конторы (в аналогичном периоде 2011 – 0).

На территории Воронежской области в отчетном периоде должности нотариусов не учреждались и не ликвидировались (в аналогичном периоде 2011 - 0).
В 1 полугодии 2012 г. в адрес Управления поступило 8 обращений граждан и юридических лиц на действия нотариусов и на организацию работы в нотариальной конторе. Все обращения рассмотрены в установленный законом срок,  заявителям даны разъяснения. Основной тематикой поступающих жалоб на действия (бездействия) нотариусов являются вопросы, возникающие при оформлении наследственных прав (в аналогичном периоде 2011 - 15).

Управлением совместно с представителями Нотариальной палаты Воронежской области было проведено заседание «Круглого стола» на тему: «Обсуждение вопросов по применению Правил нотариального делопроизводства».

В целях обеспечения контроля в сфере нотариата сотрудники Управления ежемесячно принимают участие в работе комиссий Нотариальной палаты Воронежской области, а именно в комиссии по этике, работе с жалобами, предложениями и заявлениями граждан, в комиссии по проверке профессиональной деятельности нотариусов Воронежской области, проводятся совместные заседания Правления Нотариальной палаты Воронежской области и Управления.

Осуществление международных обязательств 

в сфере правовой помощи 

В 1 полугодии 2012 г. в рамках исполнения обязательств, вытекающих из международных договоров Российской Федерации о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным, уголовным и иным делам, в том числе в части истребования и пересылки копий наследственных дел и документов к ним, а также документов о регистрации актов гражданского состояния в Управление поступило - 60 запросов (в аналогичном периоде 2011 - 80). Рассмотрен и направлен на исполнение - 51 запрос (в аналогичном периоде 2011 - 75), возвращено инициаторам запросов – 8 (в аналогичном периоде 2011 - 5), остаток нерассмотренных документов на конец отчетного периода – 1 (в аналогичном периоде 2011 - 0),  поступило документов об исполнении – 29 (в аналогичном периоде 2011 - 37).

      В 1 полугодии 2012 г. в рамках получения запросов о правовой помощи по гражданским, уголовным и иным делам, их исполнения либо направления для исполнения в другие органы государственной власти, а также по направлению в установленном порядке запросов о правовой помощи, рассмотрению других обращений в соответствии с международными договорами и законодательством Российской Федерации в Управление поступило - 18 запросов (в аналогичном периоде 2011 – 14). Рассмотрено  и  направлено на исполнение - 16 запросов (в  аналогичном периоде 2011 – 8), возвращено инициаторам запросов – 2 (в аналогичном периоде 2011 – 6), поступило  документов  об исполнении – 7 (в аналогичном периоде 2011  – 2).  

Основными причинами возврата запросов об оказании правовой помощи в нотариальные конторы Воронежской области, являются следующие:

- отсутствие гербовых печатей нотариусов на просьбах об оказании правовой помощи по истребованию с территории иностранных государств документов, необходимых для ведения наследственного дела;

- неверная ссылка на международный правовой акт, по которому происходит сношение между Российской Федерации и другими иностранными государственными;

- отсутствие перевода поручения нотариуса на язык государства, из органов которого запрашивается документ необходимый для ведения наследственного дела;

- неверное указание адресата запроса;

- отсутствие необходимых копий документов.

     Наиболее характерными причинами возврата на переоформление материалов о правовой помощи в рамках международных договоров судам Воронежской области является: 

     - нарушение порядка международных сношений между компетентными судами иностранных государств; 

      - при направлении поручения для исполнения на территории иностранного государства судами не всегда назначается срок судебного заседания, достаточный для исполнения поручения (судебное заседание должно быть назначено не ранее, чем через 6-10 месяцев после направления поручения, это обусловлено сложившейся международной практикой, а также требованиями отдельных государств о том, что документы должны быть вручены ответчику не позднее, чем за 30-90 дней до судебного разбирательства); 

-  не соблюдение формы поручения, а именно: отсутствие адреса лица, в отношении которого необходимо произвести процессуальные действия, искажение наименований государств и заключенных договоров, отсутствие сведений о документах, подлежащих вручению; 

-  документы, подлежащие вручению, не всегда направлялись в двух экземплярах с нотариально заверенным переводом на официальный язык запрашиваемого государства, когда такое требование предусмотрено нормами международных договоров; 

-  не принимаются меры по установлению нового места жительства лица, в отношении которого требуется произвести процессуальные действия; 

     - отсутствие необходимых и (или) надлежащим образом оформленных документов, подтверждающих невозможность исполнения поручения. 

Осуществление государственной функции по проставлению апостиля

В соответствии с Административным регламентом исполнения Министерством юстиции Российской Федерации государственной функции по проставлению апостиля на официальных документах, подлежащих вывозу за границу, утвержденным приказом Минюста России от 29.10.2010 г. № 321, в 1 полугодии 2012 г. проставлен в установленном порядке апостиль на 325 документах, предназначенных для использования за границей (в аналогичном периоде 2011 – 367).

Исполнены поручения Минюста России о предоставлении информации  о проблемных вопросах, которые наиболее часто возникают при рассмотрении обращений заявителей при осуществлении государственной функции по проставлению апостиля и существующей в Управлении практике их разрешения, а также по вопросу предоставления предложений к проекту приказа Минюста России «Об утверждении Административного регламента предоставления Министерством юстиции Российской Федерации государственной услуги по проставлению апостиля на официальных документах, подлежащих вывозу за границу». 

По вопросам проставления апостиля специалистами отдела предоставлено 232 консультации гражданам (в аналогичном периоде 2011 – 117). 

Осуществление правоприменительных функций и функций по контролю и надзору в сфере адвокатуры

В настоящее время на территории Воронежской области действует 179 адвокатских образований, в которых осуществляют профессиональную адвокатскую деятельность 1103 адвоката.

В первом полугодии 2012 года,  на  основании решений квалификационной комиссии адвокатской палаты Воронежской области, с участием представителей Управления статус адвоката присвоен 37 претендентам, (в аналогичном периоде 2011 – 48).

На  основании решений Совета адвокатской палаты Воронежской области и распоряжений Управления в реестр адвокатов Воронежской области внесены сведения  о прекращении статуса 14 адвокатов (в аналогичном периоде 2011 – 14), о приостановлении статуса – 20 (в аналогичном периоде 2011 – 14).

За отчетный период адвокатам Воронежской области Управлением выдано 40 удостоверений,  4  повторно (в  аналогичном периоде 2011 - 63 и 6 соответственно).

Представители Управления на постоянной основе принимают участие в  заседаниях  квалификационной комиссии по приёму экзаменов у лиц, претендующих на присвоение статуса адвоката,  а также по рассмотрению жалоб на действия (бездействие) адвокатов. В первом полугодии 2012 г. принято участие в 6 заседаниях квалификационной комиссии (в аналогичном периоде 2011 - 6), экзамены на присвоение статуса  адвоката приняты у 46 претендентов (в аналогичном периоде 2011 -65), из них 37 присвоен статус адвоката (в аналогичном периоде 2011 – 48). Квалификационной комиссией рассмотрено 21 дисциплинарное производство на действия (бездействие) адвокатов (в аналогичном периоде 2011 – 20), в 15  случаях  наличие нарушений подтвердилось (в аналогичном периоде 2011 – 12).

Осуществление функций по контролю и надзору в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния

В соответствии с постановлением правительства Воронежской области от 04.05.2009 г. № 319 «Об утверждении положения записи актов гражданского состояния Воронежской области» управление записи актов гражданского состояния Воронежской области (далее – управление ЗАГС), являющееся исполнительным органом государственной власти, обеспечивающим на территории области государственную регистрацию актов гражданского состояния через структурные подразделения управления ЗАГС - территориальные отделы. 

В настоящее время на территории Воронежской области действуют 40 территориальных отделов ЗАГС г. Воронежа и Воронежской области.

Проверки органов, осуществляющих государственную регистрацию актов гражданского состояния на территории Воронежской области, Управлением проводятся в соответствии с Планом основных организационных мероприятий Управления и иных планов на I полугодие 2012 года, утвержденным приказом Управления от 23.12.2011 г. № 869 (в редакции приказов от 20.03.2012 № 168, от 23.03.2012 № 177). 

В 1 полугодии 2012 г. проведено 8 проверок органов, осуществляющих государственную регистрацию актов гражданского состояния на территории Воронежской области (в аналогичном периоде 2011 – 2) и 1 внеплановая проверка органа исполнительной власти, в компетенцию которого входит организация деятельности по государственной регистрации актов гражданского состояния на территории Воронежской области(в аналогичном периоде 2011 – 0)/ 

По результатам проверок внесено 5 предписаний об устранении нарушений законодательства Российской Федерации органам, осуществляющим государственную регистрацию актов гражданского состояния на территории Воронежской области. 

В рамках реализации полномочий, предусмотренных пунктом 61 Административного регламента исполнения Министерством юстиции Российской Федерации государственной функции по осуществлению контроля и надзора в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния, утвержденного приказом Минюста России от 01.10.2010 г. № 241, направлено 5 писем с информацией руководителю управления ЗАГС Воронежской области (в аналогичном периоде 2011 – 2) и 5 писем с информацией губернатору Воронежской области (в аналогичном периоде 2011 – 0) о нарушениях законодательства Российской Федерации, выявленных в ходе проверок органов, осуществляющих государственную регистрацию актов гражданского состояния на территории Воронежской области. 

В целях реализации пункта 1 соглашения «О формах взаимодействия Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Воронежской области и Прокуратуры Воронежской области в сфере обеспечения единства правового пространства на территории Воронежской области» от 03.08.2009 г. направлено 5 писем с информацией прокурору Воронежской области о нарушениях федерального законодательства, выявленных в деятельности органов, осуществляющих государственную регистрацию актов гражданского состояния на территории Воронежской области.

Внеплановая проверка управления ЗАГС Воронежской области проводилась в порядке осуществления контроля исполнения внесенного предписания об устранении нарушений законодательства Российской Федерации при организации государственной  регистрации  актов гражданского состояния в деятельности управления ЗАГС Воронежской области от 03.11.2011 г (в аналогичном периоде 2011 – 0).

В отчетном периоде проведено совместное совещание Управления и управления ЗАГС Воронежской области по вопросу применения Административного регламента предоставления государственной услуги по государственной регистрации актов гражданского состояния органами, осуществляющими государственную регистрацию актов гражданского состояния на территории Российской Федерации, утвержденного приказом Минюста России от 29.11.2011 г. № 412.

В 1 полугодии 2012 г. сотрудниками отдела направлено 19 видов информации в управление ЗАГС Воронежской области для сведения и использования в работе органами, осуществляющими государственную регистрацию актов гражданского состояния на территории Воронежской области (в аналогичном периоде 2011 – 18).

Осуществление государственных функций отделом
по делам некоммерческих организаций.
По состоянию на 01.07.2012 в ведомственном реестре Управления содержатся сведения о 3202 некоммерческих организациях всех организационно - правовых форм, в том числе о 1617 общественных объединениях, 8 региональных отделениях политических партий, 1157 некоммерческих организациях и 420 религиозных организациях.

За 6 месяцев 2012 года в Управление поступило 429 заявлений о государственной регистрации некоммерческих организаций, из них 155 заявлений общественных объединений, 53 заявления религиозных организаций, 206 заявлений некоммерческих организаций, 15 заявлений региональных отделений политических партий.  

Документы на государственную регистрацию некоммерческих организаций, цели и деятельность которых содержат признаки посягательств на основы конституционного строя,  в указанном периоде в Управление не поступали.

По результатам рассмотренных заявлений Управлением принято 90 решений о государственной регистрации создания; 19 решений о регистрации в связи с ликвидацией; 75 решений о регистрации изменений, вносимых в учредительные документы; 151 решение об изменении сведений, указанных в ЕГРЮЛ, не связанных с внесением изменений в учредительные документы; 53 решения об отказе в регистрации, в том числе отказе в регистрации изменений, вносимых в учредительные документы, и изменений в сведениях, не связанных с внесением изменений в учредительные документы.

В отчётном периоде решения Управления об отказе в государственной регистрации некоммерческих организаций, в судебном порядке не обжаловались. 

За 6 месяцев 2012 года проведены проверки 80 некоммерческих организаций, в том числе 1 проверка сведений при внесении или перечислении пожертвований Воронежскому региональному фонду поддержки Всероссийской политической партии «Единая Россия».

По результатам проверок деятельности некоммерческих организаций, зарегистрированных на территории Воронежской области, действий, направленных на разжигание социальной, расовой, национальной и религиозной розни, иных фактов, свидетельствующих о наличии в их деятельности признаков экстремизма, Управлением не выявлено.

В ходе реализации контрольных мероприятий некоммерческим организациям, общественным и религиозным объединениям Управлением вынесено 248 письменных предупреждений.  

Вынесенные в адрес некоммерческих организаций письменные предупреждения в судебном порядке не обжаловались.

В суды города Воронежа и Воронежской области направлено 43 исковых заявления о ликвидации некоммерческих организаций и о признании общественных объединений прекратившими свою деятельность в качестве юридического лица. 

В отчетный период составлены и направлены для рассмотрения в мировые  суды Воронежской области 115 протоколов об административных правонарушениях.

По состоянию на 01.07.2012 представлено 1937 отчетов о деятельности некоммерческих организаций, из них 1047 о деятельности общественных объединений, 522 о деятельности иных некоммерческих организаций, 368 о деятельности религиозных организаций.

Сбор отчетов православных приходов Управлением осуществляется совместно с Религиозной организацией «Воронежская и Борисоглебская Епархия Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)».

По результатам рассмотрения отчетов, поступающих от некоммерческих организаций, направлено 189 информационных писем о выявленных недостатках.

С целью повышения своевременности сдачи отчётов сотрудниками отдела постоянно проводится работа по разъяснению порядка и срока их представления (представителям некоммерческих организаций выдается памятка о сроках предоставления отчётности и порядке её заполнения; образцы форм отчетов также размещены и на официальном Интернет-сайте Управления). 

В отчётном периоде сотрудники отдела приняли участие в 14 мероприятиях, проводимых некоммерческими организациями. Нарушений при проведении мероприятий не выявлено.

В 2 квартале 2012 года обеспечено участие Управления в заседаниях межведомственной рабочей группы по вопросам координации взаимодействия правоохранительных и контролирующих органов в сфере противодействия проявлениям экстремизма и терроризма (при прокуратуре Воронежской области).

О состоянии кадровой обеспеченности

По состоянию на 01.07.2012 штатная численность Управления составляет 40,75 единицы (37 государственных гражданских служащих, 3,75 – технический персонал). Фактически работает – 34 государственных гражданских служащих, что составляет некомплект – 8,1%.  Три должности государственной гражданской службы вакантные: заместитель начальника отдела законодательства субъекта Российской Федерации, ведения федерального регистра и регистрации уставов муниципальных образований – 1 ед.; специалист – эксперт отдела по контролю и надзору в сфере адвокатуры, нотариата, государственной регистрации актов гражданского состояния – 1 ед.; старший специалист 1 разряда отдела по делам некоммерческих организаций – 1 ед. (на две последние вакантные должности объявлении конкурс, который состоится 04.07.2012)  

Переведенных (перемещенных) в отчетном периоде внутри территориального органа на должности, относящиеся к другим категориям (группам) должностей – нет.

В отчетном периоде в Управлении принято 4 гражданских служащих и уволено 5 гражданских служащих (в т.ч. 5 – по инициативе гражданского служащего), что составляет текучесть кадров – 13,5 %.

По наличию классных чинов государственной гражданской службы и классных чинов юстиции гражданские служащие Управления характеризуются следующими данными: 1 гражданский служащий имеет классный чин – государственный советник юстиции Российской Федерации 1 класса, 1 – государственный советник юстиции Российской Федерации 3 класса, 4 – советник юстиции 2 класса,    3 – советник юстиции 3 класса,   5 – юрист 1 класса, 5 – юрист 2 класса, 7 – юрист 3 класса, 1 – референт государственной гражданской службы Российской Федерации 1 класса, 5 – референт государственной гражданской службы Российской Федерации 2 класса, (в т.ч. 8 гражданским служащим классные чины присвоены в отчетном периоде).

По уровню профессионального образования гражданские служащие Управления характеризуются следующими данными: 33 гражданских служащих имеют высшее профессиональное образование, из них 28 – высшее юридическое, 5 – иное высшее профессиональное, 1 гражданский служащий имеет среднее профессиональное образование.
По стажу работы в государственных органах гражданские служащие Управления характеризуются следующими данными: до 1 года – 5  гражданских служащих,  от 1 до 5 лет – 11 гражданских служащих, от 5 до 10 лет – 9 гражданских служащих,  от 10 до 15 лет – 6 гражданских служащих,  от 15 до 25 лет – 2 гражданских служащих, свыше 25 лет – 1 гражданский служащий.

В отчетном периоде проведены 2 конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Управления: 28.03.2012– конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы ведущий специалист-эксперт – заместитель главного бухгалтера отдела по обеспечению деятельности управления, 06.06.2012 – конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы начальник отдела по контролю и надзору в сфере адвокатуры, нотариата, государственной регистрации актов гражданского состояния  с последующим назначением победивших в конкурсе на замещаемые должности.  Включен в кадровый резерв Министерства юстиции Российской Федерации 1 государственный гражданский служащий.

Проведен один квалификационный экзамен (28.03.2012);  присвоены классные чины 2 государственным гражданским служащим Управления, впервые. Кроме того, присвоены классные чины 6 государственным гражданским служащим Управления, замещающим должности гражданской службы на неопределенный срок, из них двоим – впервые.

Проведена аттестация четырех государственных гражданских служащих Управления  25.04.2012: 4 государственных гражданских служащих соответствуют замещаемым должностям государственной гражданской службы.

В соответствии с договорами о взаимном сотрудничестве в области профессионального обучения служащих Управления и организации прохождения производственной практики студентов ВУЗа от 30.07.2009 с НОУ ВПО «Институт экономики и права» один гражданский служащий Управления проходит обучение на экономическом факультете. 

Дисциплинарная практика Управления в отчетном периоде характеризуется следующими показателями. За добросовестное исполнение должностных обязанностей, достижение высоких показателей в работе и профессионализм ведомственными наградами Минюста России поощрен 1 гражданский служащий – Почетной грамотой Минюста России – главный специалист-эксперт отдела законодательства субъекта Российской Федерации, ведения федерального регистра и регистрации уставов муниципальных образований Сушкова С.П.

В связи с добросовестным отношением к исполнению своих служебных обязанностей и четкой организацией стабильного контроля со стороны руководства и строгом соблюдении трудовой и исполнительской дисциплины привлечение сотрудников Управления к дисциплинарной ответственности в отчетном периоде не производилось.

Осуществление государственных функций помощником начальника Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Воронежской области.

Одним из направлений деятельности Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Воронежской области (далее – Управление) является противодействие коррупции и иным правонарушениям.

Решение вопросов по данному направлению деятельности осуществляет помощник начальника Управления Гладнев А.Н. (далее – помощник) в соответствии с исполнением возложенных на него служебных обязаностей в рамках должностного регламента.

В течение 6 месяцев 2012 года помощником начальника основное внимание было сосредоточено на реализации Плана Минюста России по противодействию коррупции, утверждённого приказом Минюста России от 22.10.2010 № 315,  приказа Минюста России от 13.08.2010 № 193 «Об утверждении Порядка уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения федерального государственного гражданского служащего Минюста России к совершению коррупционных правонарушений и перечня сведений, содержащихся в уведомлениях».
В целях укрепления служебной и исполнительской дисциплины все федеральные государственные гражданские служащие были дополнительно ознакомлены с нормативными правовыми актами Российской Федерации, регламентирующими их должностные обязанности, служебное поведение, запреты и ограничения, предъявляемые к государственному служащему, с требованиями Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», приказа Министерства юстиции Российской Федерации от 13 августа 2010 г. № 193 «Об утверждении порядка уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения федерального государственного гражданского служащего Минюста России к совершению коррупционных правонарушений и перечня сведений, содержащихся в уведомлениях», Федерального закона от 21 ноября 2011 г. №  329-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием государственного управления в области противодействия коррупции».  
Для профилактики коррупции и иных правонарушений на оперативных совещаниях руководящего состава начальником Управления в отчётный период рассматривались вопросы состояния служебной и исполнительской дисциплины, информационное обеспечение совещаний осуществлялось помощником начальника Управления.

В целях оценки уровня коррупционных рисков при осуществлении государственных услуг физическим и юридическим лицам федеральными государственными гражданскими служащими Управления, а также изучения мнения о качестве услуг, предоставляемых федеральными государственными гражданскими служащими Управления, помощником руководителя проводится проверка почтового и электронного ящика на предмет наличия сообщений о фактах коррупции, недостатках в работе федеральных государственных гражданских служащих Управления. 

За отчётный период времени корреспонденция от физических и юридических лиц о фактах коррупции федеральных государственных гражданских служащих Управления не поступала.

В антикоррупционной работе на помощника начальника возложена работа телефона доверия Управления. В отчетном периоде информация от физических и юридических лиц о фактах коррупции федеральных государственных гражданских служащих Управления не поступала. По указанному телефону продолжают обращаться граждане с вопросами консультационного характера, касающимися основной деятельности Управления.

В отчетный период по телефону доверия в Управление поступила жалоба гражданки С. на халатное отношение к работе сотрудника отдела по контролю и надзору в сфере адвокатуры, нотариата, государственной регистрации актов гражданского состояния Управления.

В соответствии с приказом Управления от 05.04.2012 № 184 по вышеуказанной жалобе проведена служебная проверка. В ходе проверки установлено, что изложенная в жалобе информация не подтвердилась. Жалоба гражданки С. признана необоснованной.

В соответствии с приказами и указаниями Минюста России помощником начальника в Минюст России предоставляются ежемесячно отчёты о наличии или отсутствии фактов обращения в целях склонения федеральных государственных гражданских служащих к совершению коррупционных правонарушений, отчётность по форме №11 «Сведения о деятельности Министерства юстиции Российской Федерации и его территориальных органов по противодействию коррупции», отчеты о деятельности помощника начальника Управления, ежеквартальные отчёты о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, о практике рассмотрения обращений граждан и организаций по фактам коррупции в территориальном органе Министерства юстиции Российской Федерации.

За отчетный период Комиссией по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Управления и урегулированию конфликта интересов заседания не проводились (нет оснований).

В рамках мер, направленных на профилактику и выявление коррупционных правонарушений, на Интернет-сайте Управления помещено сообщение о работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Воронежской области, представлены сведения о её составе.

В соответствии с приказом Минюста от 22.09.2011 № 342 о мерах по обеспечению выполнения Указа Президента РФ от 10.08.2011 № 1064 «Об утверждении перечня информации о деятельности Министерства юстиции Российской Федерации, размещаемой в сети Интернет» помощником проведена организация работ по актуализации информации на официальном сайте Управления. 

В целях качественного подбора кандидатов на вакантные должности федеральной государственной гражданской службы, до проведения конкурса кандидаты проверяются на предмет наличия не снятой или не погашенной судимости через ИЦ ГУВД Воронежской области. За отчетный период времени в отношении   5-и   кандидатов,  поступающих  на  государственную гражданскую службу, были проведены проверочные мероприятия в ИЦ ГУВД Воронежской области.   


Во исполнение поручения Минюста России от 10.08.2010 № 02/13820 дсп-АФ помощником начальника проводится работа по проверке федеральных государственных гражданских служащих и граждан,  поступающих на федеральную государственную гражданскую службу в Управление, на предмет наличия гражданства Российской Федерации и отсутствия иного гражданства. 


За отчетный период времени из УФМС России по Воронежской  области   не поступили ответы в отношении 3 федеральных государственных гражданских служащих о подтверждении статуса гражданина Российской Федерации.

Во исполнение действующих нормативных правовых актов Российской Федерации помощником начальника проведена профилактическая работа, направленная на исполнение обязанностей федеральных государственных гражданских служащих по предоставлению достоверных и полных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также супруги (супруга), несовершеннолетних детей. 

В соответствии с Порядком размещения сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих государственные должности Российской Федерации, федеральных государственных служащих и членов их семей на официальных сайтах федеральных государственных органов и государственных органов субъектов Российской Федерации и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования, утверждённым  Указом Президента Российской Федерации от 18 мая 2009 г. № 561, помощником начальника подготовлены и размещены на официальном Интернет-сайте Управления сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности федеральной государственной гражданской службы в Управлении Министерства юстиции  Российской Федерации по Воронежской области и членов их семей за период с 1 января по 31 декабря 2011 года.
В связи с возложением на помощника начальника дополнительных обязанностей, вытекающих из назначения ответственным секретарем Координационного совета при Управлении, помощником организуются заседания Координационного совета, осуществляется переписка с заинтересованными лицами.

В мае 2012 г. в рамках заключенного соглашения о взаимодействии Управления и Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Воронежской области в сфере профилактики коррупционных и иных правонарушений помощник принял участие в заседании расширенного оперативного совещания, на котором было рассмотрено обращение (жалоба), направленная в адрес губернатора Воронежской области, о коррупционных проявлениях со стороны территориального начальника отдела Росреестра по Воронежской области. Изложенная информация в вышеуказанной жалобе не подтвердилась. Принятые решения на совещании размещены на Интернет - сайтах Управления по взаимодействию с административными и военными органами правительства Воронежской области и Росреестра по Воронежской области.
В рамках деятельности рабочей группы по взаимодействию Управления с УФССП России по Воронежской области, УФСИН России по Воронежской области получена обобщенная информация по фактам допущенных нарушений законодательства РФ, с учётом анализа дисциплинарной практики, публикаций  в средствах массовой информации Воронежской области о фактах коррупции государственных служащих, которая в дальнейшем используется в работе: при осуществлении контрольных функций помощником начальника, выявлении факторов и причин, способствующих совершению коррупционных правонарушений, проведении служебных проверок на высоком эффективном уровне, соблюдении правил служебной этики.

10.04.2012 и 25.06.2012 проведены заседания рабочей группы, на которых рассматривались вопросы о совместном оперативном реагировании Управления Минюста России по Воронежской области и Управлений ФСИН и ФССП России по Воронежской области на допущенные нарушения законодательства Российской Федерации, прогнозирования и профилактики нарушений.

Членами рабочей группы обобщён опыт работы с обращениями граждан, работы «телефонов доверия», дана удовлетворительная оценка публикациям СМИ и информации в Интернет-ресурсах по освещению деятельности органов юстиции в Воронежской области. Акцентировано внимание на необходимости шире освещать результаты деятельности территориальных органов, подведомственных Минюсту России, в целях повышения доверия граждан к государственной политике в сфере юстиции.

Во 2 квартале 2012 года нарушений сроков исполнения структурными подразделениями Управления планов, решений коллегиальных органов Министерства юстиции Российской Федерации, приказов, распоряжений, запросов и поручений Минюста России, а также иных уполномоченных органов не допущено. В отчетный период актов прокурорского реагирования и обращений в суд на действия федеральных государственных гражданских служащих Управления по вопросам коррупционного характера не поступало. Во 2 квартале 2012 года нарушений требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих не установлено. Информации о возникновении конфликта интересов не поступало.

Информация о работе Координационного совета при Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Воронежской области.
Согласно п. 9 Положения об Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по субъекту (субъектам) Российской Федерации, утвержденного приказом Минюста России от 21.05.2009 г. № 147, приказу Минюста России от 26.05.2009 г. № 154 «О Координационных советах при управлениях Министерства юстиции Российской Федерации по субъектам Российской Федерации» соответствующим приказом Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Воронежской области (далее – Управление) от 15.06.2009 № 167 образован Координационный совет при Управлении, утверждено регламентирующее его Положение, персональный состав Совета и Регламент его работы, приказом Управления от 17.05.2012 № 276 внесены изменения в персональный состав Совета.
В целях повышения эффективности института независимых экспертов, уполномоченных на проведение экспертиз на коррупциогенность, внесены изменения в план работы Координационного совета и 29.03.2012 проведено заседание Координационного совета, на котором рассмотрен вопрос «Повышение эффективности института независимых экспертов, уполномоченных на проведение экспертиз на коррупциогенность». На вышеуказанном заседании были приняты следующие решения:

1. Управлению Министерства юстиции Российской Федерации по Воронежской области организовать взаимодействие с Воронежским региональным отделением Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» в целях организации системной работы по проведению независимой антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов.
2. Управлению Министерства юстиции Российской Федерации по Воронежской области в рамках реализации п. 2 данного решения организовать оказание методической и практической помощи членам Воронежского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России», привлеченным для проведения независимой антикоррупционной экспертизы. 

3. Воронежскому региональному отделению Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» рассмотреть вопрос о заключении соглашения с правительством Воронежской области о проведении независимой антикоррупционной экспертизы региональных нормативно-правовых актов.

В целях реализации принятых решений на заседании Координационного совета Управлением заключено соглашение о взаимодействии с Воронежским региональным отделением Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России».

В рамках соглашения сотрудниками Управления оказывается методическая и практическая помощь членам Воронежского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России», привлеченным для проведения независимой антикоррупционной экспертизы.

Воронежское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» получило аккредитацию Минюста России в качестве независимого эксперта на осуществление деятельности по проведению экспертизы проектов нормативных правовых актов и иных документов на коррупциогенность.
Воронежским региональным отделением Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» подготовлено 26 заключений независимой антикоррупционной экспертизы региональных нормативно-правовых актов, которые направлены в Правительство области и размещены на сайте Управления. 
 В рамках реализации решения заседания Координационного совета от 23.03.2011, касающегося совершенствования деятельности по правовому просвещению и оказанию бесплатной юридической помощи населению Воронежской области, рабочей группой (при Управлении) по оказанию бесплатной юридической помощи согласно графику, утверждаемому на квартал, в отчетный период проведены следующие приёмы:
в общественной приемной полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе рабочей группой осуществлено 9 приемов, на которых оказана юридическая помощь  67 человекам;
в приемной граждан Губернатора Воронежской области рабочей группой осуществлено 6 приемов, на которых оказана юридическая помощь 44 человекам.
